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У роботі проаналізовано вплив на формування іміджу головних 

політичних течій в Аргентині XIX cm. - унітаріїв та федералістів. 

Проаналізовано заходи, спрямовані на побудову позитивного іміджу Аргентини 

її президентів Бартоломе Мітре (1862-1868), Домінго Фаустіно Сарм’єнто 

(1868-1874) та Ніколаса Авельянеди (1874-1880). Визначено головні інструменти 

формування іміджу, а саме преса, дипломатична та культурна міжнародна 

співпраця, створення закордонних агенцій. Критерієм успішності побудови 

іміджу визнано дедалі більшу комерційну, інвестиційну та імміграційну 

привабливість країни.
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Abstract. This paper traces the influence of main political Argentine 

movements, namely Unitarians and Federalists, exerted on the image-building of the
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state. The image-building policies of Presidents Bartolomé Mitre (1862-1868), 

Domingo Faustino Sarmiento (1868-1874), and Nicolas Avellaneda (1874-1880) 

are analyzed. Among main instruments of image-building there are identified the 

press, diplomatic and cultural international cooperation, establishment of foreign 

offices. Effectiveness of these policies was evident due to the growing commercial, 

investment, and immigration attractiveness of the country.

Key words: Argentina, image, Unitarians, modernization, immigration, 

education.

Протягом двох останніх століть чимало країн світу в пошуках 

оптимальної моделі розвитку поставали перед вибором: наслідувати західний 

шлях і позиціонувати себе невід’ємною частиною західного світу, чи розвинути 

свою власну, альтернативну модель, побудовану на місцевій культурі 

і способах господарювання та життя? Відповідь на це питання впливала 

на формування іміджу країни на світовій арені. Поза ядром західного світу, 

до якого традиційно відносять декілька країн Західної Європи і Північної 

Америки, це питання і досі лишається актуальним для багатьох країн Європи, 

Азії, Латинської Америки тощо. Не була винятком й Аргентина, в якій питання 

вибору шляху розвитку, ступеню відкритості до світу, та, відповідно, побудови 

свого міжнародного іміджу неодноразово отримували різні відповіді у період 

незалежності. У даній роботі ми прагнемо проаналізувати творення іміджу 

Аргентини протягом 1860-1870-х pp., на початку «золотої доби» її історії.

Альтернативні бачення можливого розвитку аргентинського суспільства 

можна умовно пов’язати з діяльністю двох історичних політичних течій 

в Аргентині, відомих як унітарії та федералісти, витоки яких сягають першої 

чверті XIX ст. Соціально-економічним підґрунтям розвитку цих течій став 

помітний контраст між столицею країни Буенос-Айресом - найбагатшим 

і найбільш розвинутим містом, головним портом, і, відповідно, «брамою» 

країни для зовнішнього світу, та рештою провінцій, в яких переважало сільське 

господарство та жило малоосвічене, небагате, етнічно змішане населення.
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Ідейним натхненником течії унітаріїв був Маріано Морено (1778-1811), 

активний учасник боротьби за незалежність, високоосвічений мислитель, який 

перекладав іспанською твори Ж.-Ж. Руссо і виступав за побудову 

централізованої держави, що наслідувала б тогочасні європейські моделі. 

Послідовники М. Морено були віддані європейським політичним та культурним 

ідеалам і намагалися впроваджувати їх в Аргентині. Найбільш видатним з них 

був Бернардіно Рівадавія (1780-1845), який за кілька років роботи на різних 

посадах в уряді протягом 1820-х pp. ініціював відкриття у Буенос-Айресі 

університету, коледжів, публічної бібліотеки, музею, театру, драматичної 

школи, літературного, жіночого, медичного товариств, часопису, а також 

провінційних шкіл. Мрією унітаріїв було відтворити Париж на берегах 

Ріо-де-ла-Плати [6, с. 81-97]. Водночас, слабким місцем представників течії 

унітаріїв була зневага до простих людей, місцевих звичаїв, провінціалів. 

Так, передовий часопис цієї течії «Е1 Argos» («Спостерігач») засуджував 

місцеві «варварські» звичаї, зокрема, проведення карнавалів, адже вони 

віддаляли Аргентину від «цивілізованого світу» [6, с. 90]. На сторінках 

часопису неодноразово порушувалися питання набуття Аргентиною репутації 

прогресивної культурної держави серед європейських країн, оскільки створення 

такого іміджу було дуже важливим для унітаріїв [6, с. 88].

Найбільш яскравим представником опозиційної течії федералістів був 

Хосе Хервасіо Артігас (1764-1850), учасник боротьби за незалежність, 

який внаслідок складних внутрішніх і міжнародних суперечок став одним 

з батьків-засновників Уругваю.

Федералісти ідентифікували себе з місцевою народною культурою, 

виступали за рівність провінцій в межах Об’єднаних провінцій Ріо-де-ла-Плати 

(тодішня назва ще не розділених Аргентини та Уругваю), рівні політичні 

та громадянські права для представників усіх рас та етнічних груп, 

протекціонізм для місцевої економіки. Недоліком цієї течії було те, що попри 

гідні поваги гасла, де факто влада при правлінні федералістів зосереджувалася 

в руках харизматичних багатіїв, власників латифундій, - каудильйо, - які були
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популярними серед простих людей, проте ставали авторитарними правителями. 

Федералісти, як правило, приділяли мало уваги міжнародному іміджу країни. 

В опозиції до диктатора з течії федералістів Хуана Мануеля Росаса 

(керував країною протягом 1829-1852 рр.), сформувалося «Покоління 1837» - 

група інтелектуалів, які 1837 р. організували опозиційне літературне 

товариство, а невдовзі через переслідування влади були змушені емігрувати. 

Серед них були найбільш видатні діячі наступної доби - 1850-1870-х рр.: автор 

Конституції 1853 р. Хуан Баутіста Альберді, президенти Бартоломе Мітре 

та Домінго Фаустіно Сарм’єнто та інші видатні особистості [6, с. 112].

Після повалення диктатури Росаса і подальшого періоду внутрішньої 

дезінтеграції та воєнних конфліктів, до влади в Аргентині прийшла група 

ліберальних діячів з течії унітаріїв. Президентські посади в цей час послідовно 

обіймали лідери-ліберали: Бартоломе Мітре (1862-1868), Домінго Фаустіно 

Сарм’єнто (1868-1874) та Ніколас Авельянеда (1874-1880). Один з найбільш 

відомих аргентинських істориків Фелікс Луна вважає їх батьками-засновниками 

Аргентини [1, с. 105]. За спостереженням іншого авторитетного дослідника, 

американця Девіда Рока: «Аргентинські ліберали в пошуках натхнення завжди 

сягали зором за океан» [4, с. 61]. Вони повернулися до політики розбудови 

освітніх і культурних установ, а також провели низку модернізаційних заходів. 

Водночас, вкрай важливим було не лише реформувати країну, а й поінформувати 

про це як аргентинське суспільство, так і закордонних спостерігачів. Адже 

позитивний імідж країни впливав на створення сприятливого інвестиційного 

клімату. Основним засобом комунікації на той час була преса, яка почала 

активно розвиватися після повалення диктатури X. М. Росаса. Іншим способом 

поширення інформації про позитивні зрушення було запрошення іноземних 

послів на урочисті відкриття нових фабрик і закладів, залізниць тощо.

Бартоломе Мітре був особисто знайомим і захоплювався героєм боротьби 

за об’єднання Італії Джузеппе Гарібальді, але найбільшим взірцем для нього 

була Велика Британія. Відносини з Великою Британією, залучення 

її інвестицій та заохочення британських фірм до виходу на аргентинський
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ринок були пріоритетними для його зовнішньополітичного курсу. У цей період 

в Буенос-Айресі починає виходити англомовна газета «Standard» («Стандарт»), 

орієнтована, насамперед, на британську спільноту. Тоді в Буенос-Айресі вже 

існувала англомовна школа, а згодом були відкриті товариства й спортивні 

клуби. Таким чином, в аргентинській столиці були забезпечені комфортні 

умови для життя та діяльності англійців.

Його наступник, Домінго Фаустіно Сарм’єнто з найбільшим інтересом 

ставився до США. Протягом свого життя він двічі відвідував цю країну: 

1847 p., коли за дорученням уряду Чилі вивчав там систему освіти, 

та у 1865-1868 pp. був у ній послом Аргентини. Примітно, що ще у 1845 р. 

Д. Сарм’єнто написав свою всесвітньо відому працю «Факундо, або цивілізація 

проти варварства» [2], в якій протиставляв ідеали унітаріїв та федералістів, 

освічених інтелектуалів та каудильйо з їхніми арміями неписьменних 

найманців з місцевого люду. Перебуваючи у США, Д. Сарм’єнто дарував цю 

працю своїм знайомим в середовищі американської інтелектуальної еліти 

замість візитівки [5, с. 40], прагнучи справити враження про Аргентину як про 

націю з великим інтелектуальним потенціалом. Також, у США він заснував 

журнал «Ambas Americas» («Обидві Америки»), який мав стати спільним 

майданчиком для обговорення питань реформування освіти на всьому 

американському континенті [5, с. 31]. На важливості співпраці в галузі освіти 

він наголошував і під час виступів в американських товариствах [5, с. 42]. 

Таким чином, Д. Сарм’єнто ще до свого президентства зробив вагомий внесок 

у розбудову позитивного іміджу Аргентини засобами культурної дипломатії.

На посаді президента, він активно запрошував до Аргентини американських 

вчителів та науковців. Адже серед його реформ було відкриття нових вищих 

навчальних закладів, шкіл, бібліотек, астрономічної обсерваторії. Також 

Д. Сарм’єнто розбудував телеграфну систему та відкрив першу телеграфну 

лінію з Європою.

Надзвичайно важливим було створення позитивного іміджу країни 

для заохочення потенційних іммігрантів, оскільки малонаселеність була однією
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з головних проблем молодої держави. Переконання, що більш освічені 

європейські іммігранти стануть не лише робочою силою, а й каталізатором 

формування свідомого, громадянського суспільства, поділяли майже усі провідні 

політичні діячі. Проте, саме наступний президент, Ніколас Авельянеда, 

впровадив дійсно сприятливі умови для напливу переселенців з Європи. 

З його ініціативи в жовтні 1876 р. було прийнято закон про імміграцію, який 

надавав певні пільги на подорож до Аргентини, створював бюро з пошуку 

роботи для іммігрантів, а також мережу представництв у Європі, які мали 

заохочувати потенційних іммігрантів. Ця політика виявилася настільки 

успішною, що протягом наступних п’ятнадцяти років до Аргентини прибуло 

близько 1 млн. європейців [3, с. 20].

Таким чином, протягом 1860-1870-х рр. владу в Аргентині обіймали 

державні діячі - представники ліберальних течій, які зробили однозначний 

вибір на користь західного шляху розвитку та прагнули вивести Аргентину 

на рівень найбільш розвинутих країн світу. Вони дбали про впровадження 

тогочасних технологічних винаходів та розвиток освіти і культури. Проте, 

важливою для них була не лише модернізація країни, а й поширення інформації 

про її здобутки у світі. Правителі дбали про формування позитивного іміджу 

Аргентини через пресу, дипломатичну і культурну співпрацю, створення 

сприятливих інвестиційних та культурних умов для іноземців. У результаті 

таких ефективних зусиль, Аргентина стала однією з найбільш привабливих 

країн для іммігрантів, а її політичні та економічні зв’язки охоплювали кілька 

континентів.
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